
Шварц-Шилинг  у  Сребреници:
Пресуда  Међународног  суда
правде  се  мора  прихватити;
вријеме је да лидери заузму
визионарски приступ

У Сребреници је почињен геноциде, и ко год одбија да прихвати
пресуду  Међународног  суда  правде,  ставља  се  ван
цивилизацијских  норми,  рекао  је  високи  представник  и
специјални представник Европске уније, Кристијан Шварц-Шилинг,
током данашње посјете Сребреници, а затим је позвао лидере да
овај  тренутак  учине  пресудним  за  помирење  у  Босни  и
Херцеговини.

«Пресуда Међународног суда правде мора бити у потпуности и
безрезервно  прихваћена»,  рекао  је  високи  представник  и
специјални  представник  Европске  уније  током  посјете  Спомен
обиљежју у Поточарима, гдје је положио вијенац у знак сјећања
на жртве геноцида. «Правда мора бити задовољена. Они који су
одговорни за почињене злочине морају кривично одговарати пред
Судом у Хагу и судовима у региону.»

Господин Шварц-Шилинг је такође нагласио да, дванаест година
након  злочина,  правда  није  задовољена.  «Сарадња  са
Међународним кривичним судом за бившу Југославију није ствар
избора,  то  је  обавеза.  Неиспуњавање  ове  обавезе  заслужује
моралну  осуду  и  има  високу  политичку  цијену»,  рекао  је
господин Шварц-Шилинг.

Високи представник и специјални представник Европске уније је,
такође,  објаснио  како  би  пресуда  Међународног  суда  правде
могла послужити као основа за помирење. «Уколико се злочин
призна као такав, и уколико се оствари потпуна сарадња са
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Хашким трибуналом, биће створене основе за помирење», рекао је
господин Шварц-Шилинг. «Помирење се не дешава само од себе. То
је дуготрајан процес.»

Господин Шварц-Шилинг је повукао паралелу са својим искуствима
које  има  као  Нијемац  који  је  одрастао  за  вријеме  Другог
свјетског рата. «Помирење је могуће, и оно мора бити циљ свих
политичких лидера ове земље», рекао је господин Шварц-Шилинг.

«Надам  се  да  ће  пресуда  Међународног  суда  правде  бити
прекретница за Босну и Херцеговину и међународну заједницу у
цјелини»,  додао  је  господин  Шварц-Шилинг.  «За  међународну
заједницу,  пресудом  је  још  једном  потврђено  да  спречавање
геноцида представља обавезу. Политички лидери то никада не
смију заборавити.»

«А Босна и Херцеговина на ову пресуду треба да гледа као на
шансу да прихвати прошлост.»

Високи представник и специјални представник Евроспке уније је,
такође, позвао лидере на визионарски приступ. «У временима као
што су ова, изузетни лидери и њихове лидерске квалитете могу
направити огромну разлику.»

«То је био случај у Западној Европи прије пола вијека, када су
се окупили представници шест земаља како би, тачно дванаест
година  након  Другог  свјетског  рата,  створили  Европску
заједницу», додао је господин Шварц-Шилинг. «Дванаест година
након геноцида почињеног у Сребреници, вријеме је за лидерство
и лидерске квалитете у Босни и Херцеговини.»

Господин Шварц-Шилинг је, такође, поменуо и друга питања која
су покренута уочи доношења пресуде Међународног суда правде,
укључујући  и  могуће  измјене  Устава  Босне  и  Херцеговине  и
утврђивање специјалног статуса Сребренице.

«То су легитимне теме у оквиру политич   ке дебате. Међутим,
дозволите ми да будем апсолутно јасан», рекао је господин
Шварц-Шилинг. «Такве промјене не могу бити наметнуте, нити се



о  њима  може  једнострано  одлучивати.  Сугерисање  било  какве
друге могућности је опасна илузија. Промјене Устава морају
бити засноване на општеприхваћеном консензусу и преговорима.»

У погледу породица жртава, високи представник и специјални
представник  Европске  уније  је  рекао  да  им  је  међународна
заједница пружила велику помоћ, али да, такође, мора признати
да се многи повратници и даље суочавају са великим потешкоћама
и препрекама у њиховом свакодневном животу.

«Вријеме  је  за  одговорност.  Вријеме  је  да  се  одрживи  мир
реализује у пракси. Вријеме је да процес помирења озбиљно
почне»,  закључио  је  високи  представник  и  специјални
представник  Европске  уније.

Цјеловит  текст  изјаве  високог  представника  и  специјалног
представника Европске уније доступан је на сљедећим Интернет
адресама: www.охр.инт и www.еусрбих.орг.
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